
ATA DA  OCTOGÉSIMA OITAVA REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DE CURSO  DE
COMUNICAÇÃO SOCIAL - JORNALISMO. Aos 12 dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às
14 horas, reuniu-se o Colegiado de Curso de Comunicação Social – Jornalismo da UFSJ, de forma remota.
Estavam presentes a/os professores (as) Cristiano Otaviano (coordenador do curso), que presidiu a reunião, o
vice-coordenador, Ivan Figueiredo Vasconcelos, e as integrantes do Colegiado – Vanessa Maia Barbosa de
Paiva,  Filomena  Maria  Avelina  Bonfim,  além  do  representante  discente  Rafael  Oliveira. O  Professor
Cristiano Otaviano leu a  pauta e  os presentes discutiram os seguintes itens:  ITEM 1 – Informes:  1.1 -
Reunião com a Proen sobre o Enade: o professor Cristiano informou que a Proen estava realizando no
mesmo momento reunião de preparação para a citada prova, com a participação da Professora Kátia Hallak
Lombardi, que gentilmente aceitou representar a coordenação. 1.2 - Aprovação, pelo NDE, do Relatório de
Adequação das Biliografias e a proposta do PPC. 1.3 – E-mail da DIBIB: o professor Cristiano informou
que a coordenação recebeu da Dibib e-mail detalhando o processo simplificado de revisão das bibliografias
nos PPCs 1.4 - Memorando enviado para o DECIS, DFIME e DPSIC: o professor Cristiano informou que,
no dia 24 de junho de 2022, enviou memorando aos citados departamentos comunicando que, na proposta
inicial de revisão do PPC, o NDE manteve a ementa e a bibliografia que constavam no PPC antigo. Foi dado
um prazo de dez dias caso os departamentos quisessem se antecipar, enviando alguma mudança na proposta a
tramitar. O DPSIC informou que designou a professora Maria Nivalda de Carvalho Freitas para atualizar a
citada ementa.  1.5 – Leitura de Carta da Professora Patrícia Mattos. O Presidente informou que, além
disso, a carta foi encaminhada pela Coordenação no mesmo dia em que foi recebida, 06 de junho de 2022, não
só  aos  membros  do  Colegiado,  mas  também  aos  demais  professores  do  DCOMS.  1.6  –  Assembleia
Estudantil: o  Centro  Acadêmico,  através  do  Representante  Discente,  informou resultado de  Assembleia
realizada no dia 09 de junho de 2022. ITEM 2: Ad Referendum – 2.1 - Critérios para Solicitações das
monitorias  para 2º  semestre de 2022 – Foram aprovados os seguintes  critérios:  a)  As solicitações dos
professores que ministram disciplinas vinculadas à produção do Jornal Laboratório;  b) As solicitações dos
professores  responsáveis  por  laboratórios  de  ensino  e  que  oferecem  disciplinas  vinculadas  a  esses
laboratórios; c) As solicitações vinculadas às disciplinas teóricas; d) As demais disciplinas com carga horária
de 72 horas;  e)  As demais disciplinas com carga horária de 36 horas.  Por  fim, definem-se os  seguintes
critérios  de  desempate:  1) Terão  prioridade  as  disciplinas  com  média  de  maior  número  de  alunos
matriculados; 2) Terão prioridade professores que orientam monitoria há mais tempo. 2.2 - Regime Especial
de Estudos -  Aprovado Regime Especial de Estudos da aluna Carolina Costa da Silva, para o período de
23/06/2022 a 23/07/2022.  2.3 – Novas datas para as reuniões ordinárias do Colegiado –  nas segundas
terças-feiras do mês, às 14h.  ITEM 3: Agendamento de visita dos alunos de química da escola Estadual
Prefeito Walter Tereza – Maripa de Minas – profº Marcones. Visita aprovada pelo Colegiado. ITEM 4:
Solicitações de equivalências de alunos que pediram colação de grau, cerimônia de agosto de 2022 e que
estão com algumas pendências- a) Equivalências aprovadas: 1) Isabela Souza  – matrícula 172100039:
Tópico  Variável  em Jornalismo Especializado  II  –  Magazines  –  equivalência  para  Tópico  Variável  em
Jornalismo  Especializado  III  –  Jornalismo  Científico.  2)  Jéssica  Rosângela  Silva  Rios  –  matrícula
172100041:  Tópico  Variável  em  Jornalismo  Especializado  II  –  Magazines  –  equivalência  para  Tópico
Variável em Jornalismo Especializado III – Jornalismo Científico.  3) Giulia Attolini Muraro – matrícula
172100003:  Tópico  Variável  em  Jornalismo  Especializado  II  –  Magazines  –  equivalência  para  Tópico
Variável  em  Jornalismo  Especializado  III  –  Jornalismo  Científico  e  Empreendedorismo  (curso  de
Administração)  –  equivalência  para  Empreendedorismo em Comunicação e  Jornalismo.  4)  Cleo  Morais
Leitão de Oliveira – matrícula 172100049: Tópico Variável em Jornalismo Especializado II – Magazines –
equivalência para Tópico Variável em Jornalismo Especializado III – Jornalismo Científico. 5) Taís Cristina
Gomes Soares – matrícula 172100060:  Tópico Variável em Jornalismo Especializado II – Magazines –
equivalência  para  Tópico Variável  em Jornalismo Especializado III  –  Jornalismo Científico.  6)  Luciana
Ribeiro Peterson – matrícula 172100021: Tópico Variável em Jornalismo Especializado II – Magazines –
equivalência  para  Tópico  Variável  em Jornalismo Especializado III  –  Jornalismo Científico.  7)  Mayara
Fernanda Resende – matrícula 172100061: Tópico Variável em Jornalismo Especializado II – Magazines –
equivalência para Tópico Variável  em Jornalismo Especializado III – Jornalismo Científico.  8) Thauana
Gomes  Fernandes  Silva–  matrícula  172100011:  Tópico  Variável  em  Jornalismo  Especializado  II  –
Magazines – equivalência para Tópico Variável em Jornalismo Especializado III – Jornalismo Científico. 9)
Daniela  Mendes  Ferreira  de  Sousa–  matrícula  172100057:  Metodologia  do  Trabalho  Universitário
(Psicologia)  –  equivalência  para  Metodologia  e  Técnicas  de  pesquisa.  10)  Lorena  Neri  Rodrigues  –
matrícula 172100064: Métodos e Técnicas de Pesquisa (72 h) – curso de Administração – equivalência para
Metodologia e Técnicas de  Pesquisa. b) Equivalência não aprovada: Daniela Mendes Ferreira de Sousa–
matrícula 172100057: Tópico Variável em Comunicação e Meio Ambiente. A disciplina é obrigatória e não
posssui equivalência com Tópico Variável em Jornalismo Especializado II – Jornalismo Científico e Tópico
Variável em Jornalismo especilializado II – Magazines. ITEM 5 - Solicitação de Regime Especial Estudos
– aluno Guilherme Azevedo – Aprovado por unanimidade, com protesto pelo vácuo legal sobre o assunto na
Resolução do retorno presencial. ITEM 6 – Orientação do Colegiado, será enviado memorando à Proen
pedindo esclarecimentos sobre: a) Diante da Resolução 022/2021, qual é a orientação oficial nas situações
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em que o estudante apresenta atestado.  b) Diante do Protocolo de Biossegurança e sua determinação de
isolamento social para discentes, qual é a orientação oficial da instituição a marcação de frequência/ausência
no diário do SIGAA? c) Nessas situações, é determinado o pedido de Tratamento Especial? O prof. Ivan
Vasconcelos Figueiredo, às 15h, fez a seguinte pergunta: Com relação ao artigo 14, da resolução 022/2021,
solicitamos esclarecimentos sobre os procedimentos relativos à pertinência do pleito e o fluxo. Em quais
situações de nota final devem ser aplicadas as avaliações substitutivas? Como o discente deve solicitar? O
Colegiado decidiu incluir o questionamento no mesmo memorando. Nada mais havendo a tratar, às 16h, o
coordenador do curso de Comunicação Social /Jornalismo, Profº Cristiano Otaviano, deu por encerrada a
reunião. Após lida e aprovada, a ata será assinada pelos membros do Colegiado de Curso. São João del-Rei,
12 de julho de 2022.  
Profº Cristiano Otaviano_______________________________________________________
Profª Filomena Avelina Bomfim _________________________________________________
Profª Vanessa Maia Barbosa de Paiva___________________________________________
Discente Rafael Oliveira ______________________________________________________
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